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Jedna připomínka
V květnových dnech vzpomínáme výročí konce největšího válečného konfliktu 
v lidských dějinách, konce 2. světové války. Je třeba si připomenout, že Nýrsko 
se v této době stalo dějištěm největší masové vraždy na klatovském okrese.
V posledních měsících války prováděli nacisté přesuny vězňů z koncentračních 
táborů, tak jak ustupovala německá armáda před frontou. Koncem února roku 
1945 se dostal takový pěší transport žen do Nýrska od Všerub přes Pláně a 
Chudenín, aby dále pokračoval směrem na Hojsovu Stráž. Z tohoto transportu 
zemřely dvě ženy vysílením přímo v ulicích města a byly pohřbeny na nýrském 
hřbitově.
V dubnu 1945 zůstal na nádraží v Nýrsku transport vězňů, který byl 
dopravován vlakem od Klenčí přes Domažlice a Janovice nad Úhlavou a dále 
měl pokračovat do Železné Rudy a Bavorska. Protože v této době byly 
železniční tratě na mnoha místech přerušeny vlivem náletů hloubkařů, byla trať 
ze Železné Rudy směrem do Bavorska rovněž poničena a vlak s vězni zůstal 
v Nýrsku stát. Podle vzpomínky pana Karla Ginsla, předsedy místní organizace 
Svazu protifašistických bojovníků, kterou zaznamenal roku 1962, byli vězňové několik dní ve stanici a zůstávali ve 
vlaku a v dřevěné boudě na nádraží.
„Vězňové byli následkem hladu a nedostatečným oblečením tak vysíleni, že úmrtnost v jejich řadách byla veliká. 
Několik obyvatel, kteří zde byli zaměstnáni, jim pokoutně nosilo potravu na nádraží... Vagóny se plnily mrtvolami, a 
bylo proto 82 mrtvých zakopáno ještě schopnými vězni v jámě v dolině nedaleko nádraží za strážním domkem směrem 
k Janovicím. Toto provedla skupina pravděpodobně 26 vězňů, kteří byli po práci druhého dne kolem 3 hod. ráno na 
židovském hřbitově u zdi postříleni a nedbale do jámy zaházeni. Zbytek vězňů byl odveden směrem k měšťanské škole. 
O osudu těchto není nic známo.“ 
K hromadnému pohřbu a následné popravě dalších vězňů došlo pravděpodobně 25. a 26. dubna 1945.
Celkem zahynulo v Nýrsku 108 lidí z tohoto transportu, z toho 11 žen. Jejich jména nejsou dodnes známa až na tři 
muže, jejichž úmrtí zaznamenal matriční úřad v Hodousicích. 11. dubna zemřel Josef Vari, starý 24 let, 15. dubna 
zemřel Pavol Torsik, jemuž bylo 31 let a 22. dubna dvaatřicetiletý Stephan Tóth. Proč matriční úřad zaznamenal úmrtí 
právě těchto třech mužů není jasné, avšak dle dat úmrtí si můžeme udělat alespoň rámcovou představu, jak dlouho 
setrvával vlak s transportem v prostoru nádraží.
Po příchodu amerických vojáků do města bylo 31. května všech 108 mrtvých exhumováno a 2. června v neděli 
pohřbeno na nýrském hřbitově. „V Nýrsku byly u všech truhlářů zabaveny všechny rakve a pokud se nedostávaly, 
musely být během dvou dnů zhotoveny alespoň z nehoblovaných prken, zároveň s jednoduchými nosítky. Rakve byly 
vystaveny na náměstí, čestnou stráž před nimi stáli tři důstojníci a velitel naší posádky, velitel americké armády a 
četnický velitel z Klatov. V rozích náměstí stály americké tanky. Smuteční proslov měl předseda ONV s. Čermák, 
načež civilní hudba zahrála státní hymny. Po přehrání hymen čestná rota našeho vojska vypálila salvu s ostrými 
náboji.“ Takto zapsali své vzpomínky členové Svazu protifašistických bojovníků v roce 1967. Hroby byly opatřeny 

bílými kříži a péči o ně převzal později národní výbor ve spolupráci 
se svazem protifašistických bojovníků. Z pramenů této organizace se 
dále dozvídáme, že údržbu hrobů prováděli pionýři z nýrských škol. 
Na počátku 60. let se jevila údržba velmi nákladná a přes 
několikaleté úsilí členů svazu došlo nakonec ke zrušení hrobů 
v původní podobě a vybudování památníku celkem 112 obětem 
nacismu v Nýrsku (včetně dvou žen zemřelých při únorovém 
transportu a dvou polských válečných zajatců, kteří v Nýrsku 
zemřeli během války.) U tohoto památníku se pak každoročně 
konaly oslavy Dne osvobození 5. nebo 9. května a vzpomínkové 
oslavy výročí VŘSR 6. listopadu, jak konstatoval pan Bytel z místní 
pobočky svazu protifašistických bojovníků v roce1972.

Dr. Lenka Sýkorová



I n f o r m a c e  z  r a d n i c e
Městský úřad Nýrsko, Náměstí 122, 340 22  Nýrsko; tel.: 376 377 811, fax: 376 571 959, e-mail: info@mestonyrsko.cz
úřední hodiny: pondělí a středa 8:00 – 17:00 hod., úterý 8:00 – 15:00 hod., čtvrtek 12:00 – 15:00 hod., pátek 8:00 – 14:30 hod.

Konzumace alkoholu na veřejnosti
V předcházejících vydáních Nýrských novin jsme několikráte informovali o problémech s konzumací alkoholu 
na veřejnosti. Dosud platná legislativa neumožňovala vydat obecně závaznou vyhlášku města, která by pomohla 
situaci vyřešit. Teprve v počátku kalendářního roku 2008 se situace změnila. Proto Zastupitelstvo města Nýrska 
na svém posledním veřejném zasedání dne 16.4.2008 vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 2/2008 o zákazu 
požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích. Tato vyhláška umožní Městské policii Nýrsko 
postihovat konzumaci alkoholu na vymezených veřejných prostranstvích jako přestupek. Při vymezení 
dotčených veřejných prostranství byly ve spolupráci s městskou policií stanoveny tři oblasti, ve kterých již 
docházelo nebo by mohlo docházet k narušování veřejného pořádku nebo ke škodám na majetku způsobeným
osobami pod vlivem alkoholu. Ve vymezených oblastech bylo pamatováno na zajištění provozu předzahrádek za 
předem stanovených podmínek. Tato vyhláška je platná od 2.5.2008.
Celé znění vyhlášky včetně přesného vymezení třech oblastí, kde je konzumace zakázána, naleznete na adrese 
http://www.sumavanet.cz/munyrsko  v odkaze „Vyhlášky“.

Poskytnutí půjček z Fondu rozvoje bydlení
Město Nýrsko vyhlásilo opakovaně pro rok 2008 výběrové řízení na poskytnutí půjček z FRB. Poskytnutí těchto 
půjček je jednou z možností, jak pomoci občanům ve zlepšování úrovně jejich bydlení. Ve stanoveném termínu 
tj. do 4. 4. 2008 podalo žádost o půjčku pět žadatelů, a to na celkovou částku 310.000,-Kč. Komise posoudila 
žádosti z hlediska formální správnosti a úplnosti, z výběrového řízení nevyloučila žádného žadatele. Vzhledem 
k požadovaným finančním prostředkům a možnostem fondu navrhla komise poskytnout půjčky všem pěti 
žadatelům v celkové částce  310.000,-Kč. Výši půjček z FRB schválilo Zastupitelstvo města Nýrska na svém 
veřejném zasedání dne 16.4.2008.

Přidělené dotace sportovním a kulturním organizacím
Město Nýrsko vyhlásilo podle stanovených pravidel výběrové řízení na příjemce dotace v oblasti sportu a kultury 
pro rok 2008. Komise posoudila oprávněnost jednotlivých žádostí a doporučila starostovi a zastupitelstvu města 
schválit dotace následujícím organizacím:
SKP Okula Nýrsko ve výši  370.000,- Kč
Tenis klub Nýrsko ve výši    35.000,- Kč
Kynologický klub Nýrsko ve výši    25.000,- Kč
TJ Nýrsko Klub českých turistů              ve výši    10.000,- Kč
TJ Volejbal Nýrsko ve výši    10.000,- Kč 
Muzeum Královského hvozdu              ve výši      7.841,- Kč

Návrat umělce do našeho města
V pátek 18. dubna jsme ve společenském sále městské 
knihovny měli potěšení přivítat herce, který v Nýrsku 
častokrát vystupoval, Miroslava Gabriela Částka. Po 
krásném představení Citadela umělec zavzpomínal na 
časy před 20 lety, kdy vystupoval v Kulturním domě 
v Nýrsku v komorních večerech na pozvání pana 
Václava Pavlíka. Pan Částek dokázal, že i po tak 
dlouhé době si jmenovitě vybavoval nýrské diváky, 
kteří rádi na jeho představení chodili. O to více nás 
mrzí skutečnost, že byla na představení účast jen 12 
skalních příznivců, kterým tímto děkujeme. Dokázali 
panu Částkovi, že také Nýrsko na jeho kvalitní kulturní 
představení nezapomíná.                                      MěK



       V ZŠ NÝRSKO, ŠKOLNÍ ULICE  jsme letos rozhodně nenaplnili známou pranostiku:
    BŘEZEN – ZA KAMNA VLEZEM, DUBEN – JEŠTĚ TAM BUDEM!

 V březnu nám velkou radost udělalo umístění Kristýny Němcové, žákyně VI.A, která se v okresní soutěži    
       z anglického jazyka umístila na 1. - 2. místě, a dále velmi dobrá reprezentace naší školy v okrskovém i okresním   
       kole recitační soutěže: okrskové kolo – 4krát 1. místo z 5 kategorií (N. Vlčková, I.A; B. Idlbeková, III.A; J. 
       Slezáková, V.A; K. Kováčová, IX.A); okresní kolo – 3. místo Gustav Böhm, IX.A.
 Duben jsme přivítali tradičním „Aprílovým dnem“,   
       který byl tentokrát ve znamení pohybových dovednos-
       tí netradičních sportovních disciplin, např.běh do      
       schodů, chůze na chůdách, plížení, hod čepicí na cíl, 
       kuličkiáda - slalom s klasickými cvrnkacími kulička-
       mi, páka, apod. Velký úspěch sklidily mezi žáky sou-   
       boje tříd – na 1.stupni to byla skoro bitva tříd „Vzteklý 
       veverčák“ a na 2. stupni souboj nejsilnějších, který 
       napodoboval „sumo“. Výkony žáků doplnili profesio-
       nálové – skupina „VARIETE  SHOW FLEMINGS“ 
       předvedla několik artistických vystoupení. Někteří 
       žáci prokázali i smysl pro humor a recesi, protože 
       Aprílový den oslavili i neobvyklými kostýmy a 
       převleky. Nejoriginálnější nápady a módní kreace 
       předvedla třída VIII.B.
 22.4.2008 se žáci 1. stupně vypravili na vzdělávací 

exkurzi do Chudenic a Kolovče, aby poznali nedaleké
okolí, které má bohatou historii i řadu zajímavostí. Při 
prohlídce chudenického zámku  děti nejvíce zaujala 
„modrá komnata“ a tajemná pověst o zjevení anděla. 
V kolovečském muzeu si prohlédly starodávné 
řemeslné dílny – řeznickou, pekařskou, kožešnickou,
ze živností se nejvíce líbilo kadeřnictví a zařízení 
hostince, zajímavé byly sbírky hodin, kočárků a hraček 
a samozřejmě „kolovečský mlýn“, který je známý 
přemíláním starých bab na mladá děvčata, letos prý 
v poměru 7 :1. Součástí prohlídky je i stále vyrábějící 
hrnčířská dílna, kde žáci obdivovali práci na 
hrnčířském kruhu. I přes nepřízeň počasí se všichni 
vrátili obohaceni novými zážitky a dojmy.

                                                      Mgr. Alena Linhartová                                   

 OZNÁMENÍ  TERMÍNU  VOLEB  ČLENŮ  ŠKOLSKÉ  RADY 

Volby členů Školské rady na další tříleté období proběhnou 21.5.2008 
v době od 16.00 do 17.30 hodin v budově školy v rámci třídních schůzek a konzultací o prospěchu.

Jarní závod psů
První dubnovou sobotu se na nýrském  kynologickém cvičišti 
konal Jarní závod. Při účasti 23 závodníků se v kategorii ZM na 
prvním místě umístila Martina Augustinová s fenou Fidorkou 
z Plzně. V kategorii ZVVZ zvítězila Dana Zahutová se psem 
Borisem a v další kategorii IPO1 pak Jiří Hladík se psem 
Kernem. Na první příčce v  kategorii s označením IPO3 stanul 
Jindřich Pekárek a jeho pes Lerry. Také v závodě družstev se 
nám dařilo. Naše trojice ve složení Josef Baláž, Tomáš Králík a 
Jiří Hladík porazila všechny soupeře a obdrželazlatou medaili.

Martina Korbelová



Zápis do Základní umělecké školy Nýrsko

Vážení rodiče,
v týdnu od 12. do 16. května  2008  proběhne zápis dětí do Základní  umělecké školy Nýrsko  pro školní rok  
2008/2009, kdy bude na naší škole organizována výuka v těchto oborech:
Hudební - výuka zobcové flétny, příčné flétny, klarinetu, klavíru, akordeonu, keyboardu (elektronické klávesové 
nástroje), žesťových nástrojů, kytary, houslí , zpěvu a sborového zpěvu.
Taneční – výuka v přípravném a základním studiu pro děti (základy společenského, klasického a moderního tance).
Výtvarný - výuka v přípravném a základním studiu ( výroba keramiky, kresba, grafika, malba  a dekorativní činnost).
Do všech oborů jsou přijímány děti od 6-ti let.
Zápis se koná v budově  ZUŠ Nýrsko ulice  Čsl.legií 373 v době od 13:30 do 17:30. Bližší informace o výuce na naší 
škole Vám budou poskytnuty na telefonních číslech 376 571 159, 604 446 480 nebo přímo v budově školy.

Luboš Vacek, ředitel školy

Co se dělo v dubnu v DDM ?
Duben je každoročně měsíc, kdy se naše děti připravují na 
přehlídku Domu dětí a mládeže v Nýrsku. Letos jsme se sešli 20. 
4. v kulturním domě a všem našim rodičům, přátelům, známým a 
dalším zájemcům jsme předvedli, co děláme ve svých 
zájmových kroužcích. 
Program zahájila batolata z kroužku cvičení rodičů a dětí paní 
Kalné. Společně všichni recitovali a cvičili jógu.  Pokračovaly 
čtyřleté děti, Pimprlata paní Hoškové. Zacvičily prvky 
pohádkové jógy a společně zatančily Ptačí tanec. Děvčata 
z kroužku hry na zobcovou flétnu „ Píšťalka „ zahrála lidové 
písně. Vystoupení se povedlo. A jak pokračoval program, zvyšoval se i věk našich účinkujících. Děti z kroužku 
konverzací v německém jazyce zahrály vtipný skeč z lékařské ordinace. Paní učitelka Dana Kučírková pracuje s tímto 
kroužkem již několik let a na dětech je tato skutečnost velmi dobře vidět. Své první krůčky aerobiku předvedla 
děvčata, která ještě v předškolním a mladším školním věku začala navštěvovat kroužek miniaerobiku paní Hoškové.  
Až děvčata vyrostou a pokud vydrží cvičit, předvedou pak sestavy plné aerobních kroků, tak jako dívky z kroužku 
aerobiku paní Karlovské. Sportovní gymnastika předvedla své kousky ve třech blocích – nejmenší dívky na koberci se 
sestavou „ Koťata „ ,větší dívky pak měly připravené sestavy s hudebním doprovodem. Vystoupení završila nejstarší 
děvčata cvičením na koberci a kladině. Vystoupení připravily cvičitelky paní Pavlína Karlovská, paní učitelka 
Blažena Kučírková, paní Andrea Rosová a paní Jana Hošková. Divadelní kroužek paní Kalné originálně předvedl 
jazykovou průpravu. Celou pohádku předvede v mateřských školách 20. 5. 2008.  Slečna Marta Melicharová 
předvedla se svými žáky, jak se dá zajímavě zpestřit hodina anglického jazyka. Ve své práci bude pokračovat i příští 
školní rok a nabídne i hodiny konverzací. Děti, které mají rády pohyb, se mohou připojit ke kroužku míčových her, 
který vede paní Hošková. I ten se nám ukázal na přehlídce. Vedoucí pan Jan Lucák přivedl početnou skupinu 
florbalistů a společně na malém prostoru divákům ukázali, jak vypadá přihrávka a nájezd na branku. „ Jasná zpráva „ , 
kdo by neznal píseň skupiny Olympic. Zazněla i na naší přehlídce v podání kytarového kroužku, který se sehrál 
zásluhou Romana Wernera.
Celou přehlídkou nás provázely roztleskávačky. Uváděly každé další vystoupení. Přísálí vyplnil svojí výstavou pan 
Miroslav Miškovič. Modely z kroužku plastikových modelářů zaujmou vždy širokou veřejnost. Připojili se i malí 
výtvarníčci a novinkou byla nabídka her manželů Čermákových. Ti se v našem zařízení celý školní rok věnují 
deskovým hrám. Doufáme, že vystoupení všech účinkujících se líbila a mezi dětskými diváky se našli i tací, kteří si 
vybrali kroužek na příští školní rok.
Rádi bychom pozvali širokou veřejnost  na 2. ročník „Divadla v zahradě“. Akce se uskuteční 29. 5. 2008 od 14.00 
hod  na zahradě u domu dětí, za nepříznivého počasí se přesuneme do tělocvičny kulturního domu.  
V našem středisku též vrcholí přípravy na letní prázdniny. V červenci i v srpnu jsme pro děti připravili příměstské 
tábory buď se všeobecným zaměřením, nebo se zaměřením na cyklistiku. Po loňském úspěchu budeme na kolech 
jezdit 3 týdny.  Letos prvně naši letní nabídku obohatí pan Jan Lucák s florbalovým soustředěním v prvním a druhém 
červencovém týdnu. Další termíny příměstských táborů uvádíme níže. Uzávěrka přihlášek a úhrada na letní tábory je  
v sobotu 31.5.2008. 
30.6 – 4.7.2008             všeobecný PT florbalové soustředění
7.7. – 11.7.2008 cyklistický PT florbalové soustředění
14.7. – 18.7.2008 cyklistický PT
11.8. – 15.8.2008 všeobecný PT
18.8. – 22.8.2008 všeobecný PT
25.8. – 29.8.2008 cyklistický PT                                            Za DDM Nýrsko Pavlína Karlovská, Jana Hošková



Dovolte, abych Vás seznámila s dalšími občánky z Nýrska a okolí

             
              Alžběta Beková                                                  Michal Bovan                                                Jan Chalupský     

         Magdalena  Kindlmannová                                             Zdeněk Mareš                                            Nela Olšanová

                     Petr Pojžárek                                                Jakub Šála                                                          Tadeáš Válek

Jarní soutěž dětí v požárním sportu
V sobotu 12.4.2008 pořádal Sbor dobrovolných hasičů v Nýrsku v areálu 
bývalých kasáren XII. ročník Jarní soutěže dětí v požárním sportu. 
Tříčlenná družstva byla rozdělena podle věku do tří kategorií ( 1.kategorie 
1.-4. třída, 2.kategorie 5.-7.třída a ve 3.kategorii byli žáci 8.a 9.tříd). Děti 
plnily různé dovednostní a vědomostní úkoly –  překonání překážky po 
vodorovném laně, hod hadicí na cíl, znalost vázání uzlů, štafetový běh, 
určování jednotlivých prostředků, které hasiči používají, hadicová štafeta a 
také střelba ze vzduchovky, což si dnes  děti jen tak někde nezkusí. Všech 
168 účastníků v 56-ti družstvech bojovalo, co jim síly stačily, ale zvítězit 
mohl v každé kategorii pouze jeden. Mezi těmi nejmladšími to bylo 
družstvo Strážov II ( Nýrsko získalo 11. a Bystřice 5., 12., 15. a 22.místo). 
Ve 2.kategorii byli opět nejlepší požárníci ze Strážova ( Nýrsko obsadilo znovu 11. a Bystřice 9. příčku). Nejstarší 

kategorii vyhrála Bystřice, Nýrsko bylo 5. Putovní pohár si odvezla Čihaň 
a speciální Putovní pohár nejrychlejší štafety požárních trojic obdrželo 
družstvo Chodské Lhoty I.
Musíme poděkovat organizátorům i sponzorům, bez nichž by se toto 
soutěžní odpoledne nemohlo uskutečnit. Tento rok přálo i počasí, všichni 
se dobře bavili a snad se tady sejdeme za rok zase.
Jak jsme při soutěžích mohli vidět, děti zde uplatnily získané znalosti a 
mají možnost i sportovního vyžití. Pokud by některé z Vašich dětí mělo 
zájem, těší se na něj ostatní mladí požárníci každý čtvrtek od 16.00 hodin
ve zbrojnici.

J.Vlková


